

জাতীয় শিক্ষক দিবস পালিত  
শিক্ষকদের সঠিক  
মূল্যায়ন করতে হবে

-নেতৃবৃন্দ

রিপোর্টার

শিক্ষক দিবস ছিল গতকাল (১৫ জানুয়ারি)। দিবসটির এবারের শ্লোগান হচ্ছে 'কর উন্নয়নই শিক্ষার উন্নয়ন'। দিবসটি পূর্ণ উপলক্ষে বিভিন্ন শিক্ষক সংগঠন চর্চা সভার আয়োজন করে। সভায় নেতৃবৃন্দ বলেন, শিক্ষকদের বিতর্কিত র ভাষায় সঠিক মূল্যায়ন করতে হবে। তাদের জন্য আইএলও সনদ মানা হচ্ছে নতুন

পৃষ্ঠা ১২ কলাম ২

শিক্ষকদের সঠিক

পৃষ্ঠার পর

টাকার অসম্মানজনক বাড়ী ভাড়া, ষ্ট্রীফিং এবং তৃতীয় বিভাগের অধৌতিক ক্ষমতায় এনপিওসহ বিভিন্ন শিক্ষকদের হস্তান্তর ক্ষেত্র প্রকাশ করেন। তারা শিক্ষা অধিদপ্তর শিক্ষক হস্তান্তর করা কর্মকর্তাদের অভিযোগের কথা জানিয়েছেন। তারা শিক্ষা অধিদপ্তর থেকে নেয়ার জন্য প্রধান উপদেষ্টা ও শিক্ষা অধিদপ্তর নিকট দাবী জানান।

১ ও বিশিষ্ট

শিক্ষক সমিতি (বাকশিস) এবং অধ্যক্ষ পরিষদ (বিপিসি)র যৌথ উদ্যোগে জাতীয় শিক্ষক দিবস-০৮ উপলক্ষে গতকাল এক সভা মিরপুর বিশ্ববিদ্যালয় কলেজে হয়। বাংলাদেশ কলেজ শিক্ষক সমিতির সভাপতি অধ্যক্ষ হোসেনের সভাপতিত্বে সভায় তিনি বলেন, শিক্ষার গুণগতমান বৃদ্ধির জন্য দক্ষীম ব্যক্তিদের কলেজ গভর্নিং বোর্ডে কমিটিতে না রেখে, সম্মানিত দপ্তর অধিকৃত করার জন্য সংশ্লিষ্ট কর্তৃপক্ষের আহ্বান জানান। তিনি আরো বলেন, সরকার তিন দশক অক্ষমতার পর আজো জা-আইএলও কর্তৃক প্রণীত শিক্ষকদের মর্যাদা, শ্রম ও দায়িত্ব-কর্তব্য সম্বন্ধিত সুপারিশ গ্রহণ করা হয়নি। এ জন্য শিক্ষকদের ঐক্যবদ্ধ ভাবে কাজে দায়িত্ব-কর্তব্য পালন করে জাতি গঠনে অর্থনৈতিক পালন করার জন্য পরামর্শ দেন। কলেজ পেশায় মর্যাদা রাখার জন্য শিক্ষকদের সঠিক শিক্ষালাভের উপর ওরফে আরোপসহ পেশায় স্বেচ্ছাচরিত্র থেকে বিরত থাকার জন্য জানান।

কর্মচারী ঐক্যজোট

কর্মচারী ঐক্যজোটের উদ্যোগে ঢাকা-১৩ ইউনিট কার্যালয়ে গতকাল শিক্ষক দিবসের নাম সভা ও শিক্ষকদের পেশাগত মর্যাদা উন্নয়ন রাখার জন্য শিক্ষকদের সম্মাননা দেয়া হয়।

কর্মচারী ঐক্যজোটের আহ্বায়ক চৌধুরী মিন মাহমুদের সভাপতিত্বে আলোচনা সভায় অতিথি জাতীয় শ্রমজীবীদের সভাপতি শওকত হোসেন প্রধান বক্তা শিক্ষক-কর্মচারী-এর প্রধান দাবী অধ্যক্ষ মোঃ বেলাল হুইয়া, বাংলাদেশ শিক্ষক সমিতির চেয়ারম্যান মাওলানা এম এ বাংলাদেশ সিভিল সার্ভিস শিক্ষা অধিদপ্তরের মহাসচিব নতিউর রহমান গাফফারী, পশু কলেজ শিক্ষক সমিতির সভাপতি ল রেজাউল করিম, বাংলাদেশ উচ্চ মাধ্যমিক শিক্ষক সমিতির সভাপতি মাহবুবুর রহমান মোস্তাফিজ, পেশার সচিব মোঃ জাকির হোসেন, জোটের সভাপতি চৌধুরী (চৌধুরী), সহিদুল ইসলাম, মাইনুল হুইয়া (মাসামাটি), হাদিস উম্মিন (কুনিষ্টা), মোস্তাফিজ ইসলাম (সাতার), ইত্যাদি বক্তব্য রাখেন।

শিক্ষক সমিতি (বাশার-নজরুল)

শিক্ষক সমিতির গতকাল এক চক্রান্তী শিক্ষক নেতৃবৃন্দ জাতীয় শিক্ষক দিবসকে পূর্ণ না করে শিক্ষকদের সঠিক মূল্যায়ন করার দাবীর প্রতি আহ্বান জানান। শিক্ষকদের নির্যাসিত হচ্ছে। শিক্ষকরা বিক্রিত হচ্ছে। অধিকার থেকে। শিক্ষকদের জন্য ও সনদ মানা হচ্ছে না। শিক্ষকদের নিজস্ব ভাষায় তখন নেই। শিক্ষকরা এক শ' টাকার মাসে নিয়ে মানবতর দিনযাপন করছে। সরকারি উচ্চশিক্ষিত ব্যক্তিদের শিক্ষক সমাজ বৃদ্ধি। তাই জাতীয় শিক্ষক দিবসে শিক্ষকদের মূল্যায়ন পান, তার ব্যবস্থা করার জন্য শিক্ষকদের সরকারের প্রতি উদাত্ত আহ্বান জানান।

কর্মচারী ঐক্যজোট (হারান-জাহাঙ্গীর)

জাতীয় শিক্ষক দিবসে শিক্ষক সমাজকে সম্মান জানিয়েছে শিক্ষক-কর্মচারী ঐক্যজোট। সভাপতি অধ্যক্ষ মোহাম্মদ মাজহারুল ইসলাম। সভাপতিত্বে মিরপুর কলেজে অনুষ্ঠিত সভায় দিবসের তাৎপর্য তুলে ধরে বক্তব্য জোটের মহাসচিব মুহম্মদ জাহাঙ্গীর খান, পশু কলেজ শিক্ষক সমিতির সভাপতি অধ্যক্ষ হোসেন, মহাসম্পাদক ড. এ কে এম হোসেন, অধ্যক্ষ পরিষদের সম্পাদক অধ্যক্ষ পরিষদ পরিচালনা করছেন।